



扫晨报微信  
看更快资讯

鲁中晨报官方微信



鲁中晨报官方微信

新闻热线 3585000



天气预报

17日,晴转多云,西风转西北风2~3级,-14~-3℃

18日,阴,南风2~3级,-10~2℃

19日,晴间多云,南风2~3级转西北风3~4级,-10~-1℃

# 淄博综保区实现“家门口全球购”

## 购买跨境商品最快当天就能到家



利用综保区跨境电商仓储中心的仓储、分拣、打包等服务,实现商品快速出库和发货。

**淄博12月16日讯** “在小程序上下单,购买跨境商品,最快当天就能快递到家。”12月15日,淄博综合保税区跨境电商新零售项目“MK美刻全球购”微信小程序正式上线运营,标志着淄博综保区跨境电商网购保税进口“1210”业务取得新突破,让淄博消费者不出家门就可以跨境购物,享受便捷的全球购服务。

“MK美刻全球购”由山东美

刻进出口有限公司投资建设,产品涵盖化妆品、保健食品、日用百货、儿童用品等60余个品类,汇集全球各类特色好物,满足消费者日常品质生活之需。

“以前从网上买境外商品,要么网购要么找人代购,快递要等好多天,现在本地企业小程序上线了,最快当天就能收到货品,简直太方便了。”市民王女士得知淄博综保区美刻全球购

信小程序上线后,就在线上下单买了一盒国外的化妆品。

消费者在微信小程序中搜索“MK美刻全球购”下单后,所有商品均从淄博综合保税区跨境电商仓储中心发货,每一个跨境电商个人消费信息均可通过海关进行查询,确保消费者购买的商品为真正的海关特殊监管区保税商品,而该模式就是淄博保税备货模式即跨境电商网购保税进口(1210)模式。

“我们线上小程序的所有产品均来自淄博保税区保税仓储,线上所有产品品质是百分之百有保证的。”山东美刻进出口有限公司总经理田晓飞介绍说,目前,国内不少平台销售的境外商品品类繁杂,价格混乱,真假难辨,该公司所有境外商品均在淄博综保区及海关监管下,确保商品原产地保质保真,实现在家全球购,避免买到假货。

同时,该公司利用综保区跨境电商仓储中心的仓储、分拣、打包等服务,实现商品快速出库和发货,淄博本地的消费者当日上午10点前下单,当天就能收到商品,10点后下单,将会在次日陆续收到商品,最晚不会超过24小时,公司所有跨境商品基本实现“同城次日达”,缩短消费者的等待时间,提升消费者购物体验。

“美刻微信小程序的成功上

线,见证了淄博综保区正式开展跨境电商新业态,如此快速高效直达,得益于淄博综保区提供的保税备货模式和快速通关服务。”淄博综保区相关负责人表示,传统商品进口需要缴纳关税、增值税和消费税,而“1210”保税电商进口享受关税全免,增值税和消费税7折优惠。且在“1210”模式下,具有订单响应快、运输时间短、综合运费低等优点,实现消费者在家门口买遍全球的购物便利。入区企业可以大幅降低进口环节的税收,因而企业可以集中采购,降低了商品的采购成本和物流成本,为跨境商品带来更高的利润和更具竞争力的价格。

“在跨境电商保税备货模式下,我们可以批量进口国外商品到淄博综保区进行保税仓储,出区销售时享受关税暂免和增值税、消费税减免的政策。”山东美刻进出口有限公司总经理田晓飞还表示,今年7月底,该公司首批跨境电商1210货物进入淄博综保区仓储中心,通过“1210”保税电商进口则关税为零,消费税和增值税7折,合计需缴纳17.9%的跨境电商综合税。下一步,为更好地满足淄博市及周边客户购物体验,公司将有望开启“线下展示+线上下单”的运营模式,届时消费者到线下实体店体验跨境商品,扫描

二维码,下单提交,商品最快当天就能抵达。

作为淄博市目前唯一可开展跨境电商1210业务的海关特殊监管区域,淄博综合保税区以“免关税(1210进口)、直销价、可溯源”的概念打造特色亮点,积极推进跨境电商业务发展,搭建了完备的跨境电商软硬件基础设施,建设了综保区跨境电商监管中心,积极推进跨境电商平台软硬件提升,为淄博市开放型经济发展注入强大动力。

“今年以来,淄博综保区积极引进一批跨境电商产业链优势资源项目,搭建公共海外仓联盟,拓展综保区服务边界,提升跨境电商综合服务能力。”下一步,淄博综保区利用跨境电商新业态的有效推进,不断叠加跨境电商综试区和综保区功能政策优势,聚力打造特色鲜明、优势突出的跨境电商产业基地以及核心示范区,实现规模稳步扩大、结构不断优化、服务更趋完善,推动形成产业集群与跨境电商融合发展新格局,打造外贸高质量发展发展的新引擎。

大众日报淄博融媒体中心记者 康嵩 通讯员 王宇航



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多内容

## 以非遗文化传承聚力乡村振兴

# 非遗奇石再“放歌” 山村有了“辨识度”



玲珑迥异的奇石



虽有山有水,却无出众之美,如何在乡村振兴中脱颖而出,让自己更有“辨识度”?日前,淄博市博山区一村庄通过非遗文化“老题新作”,凭一招“奇石复活术”问道乡村振兴,收获了令人意想不到的效果。

12月15日上午,位于博山区石马镇的五阳湖景区,迎来“雪后湖山玉作围”的盛景。赏雪期间,淄川市民韩晓薇一行被湖畔一名为“桂石山房”的院落吸引。院内,各类奇石千姿百态、玲珑迥异,拥有上百年树龄的古桩桂花盆景也令人叹为观止。

鲜为人知的是,坐落于桥东村的这处雅致幽静的院落,曾是一家钢木门窗加工厂。眼下,这里却成了集奇石收藏艺术、桂花盆景艺术、精品民宿、特色餐饮、研学团建、商务会议于一体的私家园林酒店。

桥东村有2009户,4997口人,是古代齐鲁两国交界处,千年齐鲁文化在此汇聚。提及院落的建设经历,桥东村党委书记王化云颇具感慨地说:“刚开始心里也没有底,抱着试试看

的心态摸索前行,如今回头看,证明当初的选择是对的。”

“奇石收藏技艺”是石马镇十大传统技艺之一,被列为博山区非物质文化遗产。发扬传承优秀传统技艺和文化,是“桂石山房”项目建设的初衷,也是桥东村全体村民挖掘地域特色文化的心之所向。

在44岁的桥东村村民赵翠美眼中,近年来,地处五阳湖畔,康山脚下的家乡,不仅成功享受到了当地文旅产业发展的“红利”,遍地开花的特色农业也让许多村民富了起来,“但总有一种感觉,我们的家乡虽漂亮,却并不出众,缺少让人眼前一亮的特质。”

集思广益之下,桥东村将目光瞄准了老祖宗留下的文化,决定以非遗文化传承聚力乡村振兴。而非遗奇石再“放歌”,不仅让桥东村的乡村文旅有了“辨识度”,也使其发展的后劲更足了。

前不久,凭借“桂石山房”这一非遗文化传承项目,桥东村摇身一变成了国家级视听艺术培训基地。各地游客纷至沓

来,让生活于此的百姓看到了许多变化,也明白了一些道理。

眼下,桥东村在乡村振兴中的此番探索,已作为可资借鉴的运营经验在石马镇传播开来。当地的石马汲水泉等十大民间传说、养蚕缂丝等十大传统技艺、桥西锅饼等十大特色小吃、五阳山古建筑群等十大历史记忆和益君金针菇等十大特色农产品,均被摆在了文旅产业发展最为“显眼”的位置。

据石马镇党委书记张坤介绍,下一步,石马镇将围绕以上“五个十大”文旅品牌打造持续发力,将当地深厚的文化底蕴、历史记忆与旅游发展相结合,以乡村振兴助力文旅融合高质量发展。

大众日报淄博融媒体中心记者 姜涛 通讯员 马鑫彤



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
现场视频